

Szeged dolgozói üdvözlők a Központi Vezetőség határozatait

## „A Központi Vezetőség határozata megerősít bennünket abban a hitben, hogy terveinket siker koronázza“

Beszélgetés a Szabadság Tsz-ben

Az elmúlt ősszel indultak el a közös gazdálkodás útján a szegedi Szabadság Termelőszövetkezet tagjai. Az első évek mindig nehezek, küzdelmesek — ezt tapasztalhatból tudja minden szövetkezet. Ezért üdvözlötték a Szabadság Tsz-ben valamennyien örömmel a Központi Vezetőség most megjelent határozatát. Bóka Pál, a szövetkezet elnöke a tagság véleményét így foglalja össze:

— A párt Központi Vezetőségének határozata kimondja, hogy hatékony támogatást kell nyújtani a kezdeti nehézségek leküzdésében az újonnan alakult termelőszövetkezeteknek.

Szövetkezetünk tagjai természetesen nem kívánják, hogy a sült galamb a szájukba repüljön, hanem szeretnek saját erejükre, kezdeményező készségükre támaszkodni, mégis jól eső érzéssel fogadják a határozatnak ezt a részét.

Egy új termelőszövetkezetnek ugyanis annyi sok gondjába van, hogy elkel a támogatás. Persze mi nem gyá-

molításra gondolunk, hanem olyan segítségre, amit már eddig is kaptunk: vetőmagot, gépeket, hitelt stb. Ilyen hasznos segítség volt az is, hogy kaptunk egy darálómalmot, amelynek vámkeresményéből harminc sertést hizlalunk, ilyen segítség volt az, amit a tanácstól kaptunk.

— Most rakjuk le az alapjait a belterjes gazdálkodásnak s nagy terveinkhez várunk megértő támogatást.

Elhatároztuk, hogy kútat fúrunk, korszerű szarvasmarha-istállót, magtárat, hatalmas üvegházat építünk, 15 holdon rózsa, hét holdon gyümölcsöt telepítünk. Még az idén — lehetőleg minél előbb — virágüzletet szeretnénk nyitni a városban, a Széchenyi téren, mert így is fokozhatnánk bevételünket. Ciklámen, Hortenzia, Rex, amerikai szekfű, olasz szekfű és sok más fajta nemesített virágot nevelünk és sokkal jobban járna a tagság, az egész szövetkezet, ha mi értékesítenénk a virágokat. Ehhez azonban az szükséges,

hogy a tanács — a városi és a járási egyaránt — megértéssel fogadják elhatározásunkat és a kért helyiséget mielőbb rendelkezésünkre bocsássák.

— Másik fontos megoldásra váró kérdés a tagosítás. Kettőszáz holdnyi földünk legalább ötven tagban — nyugodtan mondhatjuk — a szőlő- és minden irányában, húsz kilométeres körzetben fekszik.

Ilyen nagy távolság bejárása, a szétaprózott földterületek megmunkálása nagy erőpróba elé állít bennünket.

— Nem riadunk vissza azonban a nehézségektől, különösen nem most, amikor a Központi Vezetőség határozatából új munkakedvet, új lendületet merítettünk. A határozat megerősített bennünket abban a hitben, hogy fiatal szövetkezetünket a jövőben fokozottabb mértékben segíti a párt és a kormányzat. Így aztán biztosak vagyunk abban, hogy elgondolásainkat, terveinket — ha kissé megérkeznek — siker koronázza.

## „A műszaki dolgozókat is újabb nagy alkotó kedvvel tölti el a határozat“

— mondja Szabó Sándor, a Ruhagyár főmérnöke

Szabó Sándor elvtárs, a Szegedi Ruhagyár főmérnöke a következőket mondotta a Központi Vezetőség határozatával kapcsolatban:

— Nagy figyelemmel és lelkesedéssel olvastuk a KV határozatát, amellyel egyetértünk és magunkévá tesszük. Minket, műszaki dolgozókat, újabb nagy alkotó kedvvel töltött el a határozat tartalma, azon leszünk, hogy azt valóra válasszuk, anyagi erővé formáljuk.

— Ennek biztosítására újabb lendülettel folytatjuk üzemünk rekonstrukcióját, az új technika alapján való átépítést. Szeptember elején a legmodernebb felszerelt újabb szinkrontermelőhelyünk üzembe. Itt 12 nagy jelentőségű újítást és egyszerűsítést vezetünk be, s a legkorszerűbb gépekkel és technológiai eljárásokkal gyártjuk a férfi öltönyöket. Elsősorban a kézimunkát gépessítjük és az elhatározásunk, hogy a IV. negyedévben az eddiginek kétszeresét gyártjuk a férfi öltönyökből. Az új eljárások kidolgozásában szorosan támaszkodunk a fizikai dolgozókra.

— Még ennek a negyedévnek a végére a műszaki fej-

lesztési terv fokozott megvalósítására, a modern gyártási eljárások, nagyüzemi kísérletezésére és bevezetésére, kísérleti műhely létesítésére és kísérleti műszaki szakemberekből kísérleti csoportot hozunk létre.

— Rendkívül nagy figyelmet fordítunk arra, hogy növeljük a műszakiak tudását, vezetőképeséget és önállóságát. Ennek érdekében nagyobb felelősséget és hatáskört biztosítunk a művezetőknek és főművezetőknek, s csökkentjük a közbeiktartott vezetési apparátust.

— Az önköltség csökkentésére a kutatásintézetekkel együttműködve jelentős új gyártási eljárásokat dolgozunk ki. Máris jelentős eredményeket értünk el a PVC-ből készült cikkeknek varrás helyett nagyfrekvenciás hegesztéssel való megmunkálásában, vízhatlanításában.

— Foglalkozunk azzal, hogy a Szegedi Erőmű járadt gőzét távvezeték segítségével üzemünkben felhasználjuk és így nálunk négy kazán feleslegessé válik. Ezzel évente mintegy 150.000—200.000 forintot megtakarítást érünk el.

— Arra törekszünk, hogy

fiataljaink is minél előbb a legkorszerűbb gyártási eljárásokkal dolgozzanak. Ezért hozzáfűztünk egy új ipari tanuló műhely létesítéséhez, ahol 50 fiatal akarunk foglalkoztatni. A műhelyt a modern technika minden vívmányával felszereljük, s azon igyekszünk, hogy ipari tanulóink a legrövidebb időn belül el is sajátítsák az új technikát.

— Vállalatunk több mint másfél éve jelentősen túlteljesíti önköltségszökkentési tervét és így vállalatfejlesztési alapunk is van, amelyet a műszaki színvonal emelésére használunk fel. Így újabb lehetőségét teremtjük meg a további önköltségszökkentésnek.

## A Hazafias Népfront városi bizottságának fogadása a bolgár vendégek tiszteletére

Pénteken este 6 órakor fogadást adott a Hazafias Népfront városi bizottsága plovdivi vendégeink — Kosztadinka Aposztolova és Szeftan Konsztantinov, a plovdivi tanács elnökhelyettesei — tiszteletére. A fogadáson Márty Mórjáné, a Hazafias Népfront városi bizottságának titkára üdvözölte a vendégeket,

javaslatára a Hálógyárban keletkező nylon-perlon hulladékból — amelyet eddig semmire sem tudtak használni — készítenek ezeket a kis csapágyakat — magyarázza Kovács elvtárs igazgató. — Kiválgatjuk a gombolyagokat, mert különböző minőségűek, aztán több órán át szárítjuk, majd bizonyos anyaggal preparáljuk és ebben a kis hengerben felolvasztjuk az összegubancolódott szálakból lévő anyagot. Kitűnően beváltak kísérleteink, s már használják a különböző csapágyakat a Textilművekben, az Újszegedi Kender-Lenszövő Vállalatnál. Több száz, sőt ezer darabot rendeltek belőlük és folyamatosan újabb rendelések érkeznek. Sőt fogaskerekeket is akarunk a műanyagból készíteni, mert szaktitkoszolgálatuk óriási.

Valóban mindkét szegedi textilüzemben a mérnökök elismerésüket fejezik ki a műanyagból készült csapágyak iránt: helyes kezdeményezés volt — dicséret illeti készítőit.

M. T.

## HIKÉK

— Társas táncanfolyam kezdődik az újszegedi „November 7” Művelődési Otthonban 24-én délután 7 órai kezdettel. A tanfolyamra még be lehet iratkozni 24-én 5—7 óráig.

— A szőregi művelődési otthon a szegedi Zenepedagógiai Munkaközösség szervezésében zenei előkészítő iskola, zongora- és hegedűoktatás bevezetését is tervezi. A zeneiskolába való beiratás szeptember 9-től 18-ig, délután 4 és 8 óra között lesz a szőregi művelődési otthonban.

SZLOVÁKIÁBAN egy emberi koponyát találtak, melynek korát 120.000—150.000 esztendőre becsülik.

## Az MDP Központi Vezetőségének határozata

A Központi Vezetőség 1956. július 21-i ülésén megtárgyalta a negyedik napirendi pontot: a Központi Vezetőség 1956. március 12—13-i ülésén Farkas Mihály ügyében kiküldött bizottság jelentését. A jelentést a bizottság vezetője, Kovács István elvtárs, a Politikai Bizottság tagja ismertette.

A Központi Vezetőség Farkas Mihály ügyében egyhangúlag a következő határozatot hozta:

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy Farkas Mihály súlyos felelősséget terheli a szocialista törvényesség megsértéséért, régi vezetők kommunista kérdékre ellen folytatott alaptalan hajszáért, a bizalmatlanság légkörének kialakításáért. Farkas Mi-

hálnál az utóbbi években párt- és állami tevékenységében mindinkább előtérbe került: kommunista vezetővel össze nem egyeztethető vezetési módszerek: a pártmegbízatással és hatalommal való visszaélés, önteltség, a személye körüli féktelen Fultusz táplálása. Farkas Mihály magatartása idegen a párttól, a kommunistáktól. Tevékenységével nagy károkat okozott a Magyar Dolgozók Pártjának, a magyar népnek.

Ezért a Központi Vezetőség Farkas Mihályt kizárja a Központi Vezetőség, s a Magyar Dolgozók Pártja tagjai sorából, megfosztja minden funkciójától és javasolja, hogy az Elnöki Tanács fossa meg katonai rangjától.

## Tervek Szeged „emeletesítésére“

Nagy érdeklődéssel fogadta a város közönsége azt a hírt, hogy munkabizottság alakult az emeletráépítésekkel kapcsolatos javaslatok előkészítésére. Most még nagyobb érdeklődésre tartogat számot, hogy ez a bizottság megkezdte munkáját, illetőleg az első jelentést már átadta a tanács VKG osztályának. A jelentés, melyet az Építész Tudományi Egyesület szegedi csoportja készített, megállapítja, hogy a város belterületén nagy számban található olyan földszintes és egyemeletes épületek, amelyek

### emeletráépítésre alkalmasak.

A bizottság megállapította, hogy ilyen módon viszonylag alacsony költséggel lehetséges új lakások létesítése, ugyanakkor az emeletráépítésekkel Szeged városképében is jelentős korrekciók hajthatók végre. A bizottság jelentésében azt is megállapította, hogy „az ilyen természetű építkezések csak igen gondos és szakszerű előkészítés mellett valósíthatók meg, amelyeknek a technikai megoldáson kívül a távlati városfejlesztés, szociális, gazdasági és városképi kérdésekre is fokozottan ki kell terjedni“. A bizottság első jelentésében a

### Bartók Béla tér

épületeit vizsgálta. A tér a kis- és nagykörút közti lakóövezet és

a Tolbulán és Kossuth Lajos sugárút közti terület középpontjában fekszik.

A terület négy utca zárja körbe. Tervekkel folytonos, de a különböző párkánymagasságú és jellegű épületek — földszintes, kétemeletes; eklektikus, romantikus, szecessziós, modernizált — az egységes térhatás létrejöttét megakadályozzák. Különösen kedvezőtlen, hogy a viszonylag nagyméretű téren növényzet alig van. (A tér parkosítását társadalmi munkában tervbe vette a Hazafias Népfront. A szerk.) A bizottság megállapította, hogy a téren jó lehetőség kínálkozik nagyobb építkezésekre, jelenleg is áll a Kivitelező Vállalat felvételű épülete. Javasolja, hogy

### a beépítési magasságot

földszint plusz két emeletben állapítsák meg. Ezt alapulvéve a tér északi oldalán négy, a nyugati egy, a déli három, s a keleten megint egy épület esetén szükséges egy — esetenként két — emelet ráépítése. A bizottság vizsgálata során megállapította,

## Aradi látogatás

A Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat énekkara július 15-én és 16-án Aradon vendégszerepelt az ottani Villamosművek meghívására. A szegedi énekkar vendégszereplését óriási érdeklődés előzte meg nemcsak Aradon, hanem a környékben is. Glogovásról, Új Aradról, Gajból, Pécskáról és Temesvárról küldött levelek vártak a gyönyörűen feldisznított pályaudvaron, ahol pirosnyakendős pionírok virágcsokrokkal álltak sorfalat. Annak ellenére, hogy a vonat négyórás késéssel futott be, a küldötték türelmesen vártak. A Villamosművek vezetője vezérigazgatójokkal az élen már a határon fogadta az énekkart, ahol első ízben találkoztunk romániai barátainkkal, akik a szeretet ezer jelével halmozták el bennünket. Végre fél 12 órakor berobogtunk Arad pályaudvarára, ahol a hivatalos fogadás történt. Az üdvözlő beszédek elhangzása után felcsendült az énekkar tagjai ajkán a román és a magyar himnusz.

Lélekemelő pillanatok következtek. Énekkarunk tagjai összelelleztek romániai barátainkkal. Mindenki saját vendégeként tekintett bennünkre és ennél jellemzőbbet nem mondhatunk a két ország népeinek együttérzéséről. Ezek után együttesünknek olyan fogadtatásban volt része, melyet szavakkal nem lehet elmondani. A hangverseny kezdetére zsúfolásig megtelt a gyönyörű kultúrpalota díszterme. A hallgatóság hatalmas ünneplésben részesítette a színpadon felsorakozott együttest. A himnuszok elhangzása után kezdődött meg az ünnepi hangverseny. Egymás után csendültek fel Kodály, Bartók, Bárdos, a szovjet és baráti népek dala. A hangverseny befejezése után ajándékokkal halmozták el az együttes karnagyát, Kertész Lajost és az énekkar tagjait.

Megható érzés volt számunkra az a jelenet, amikor

szerepelt pártunk jelvényét a helyi pártvezető titkára átvette és többek között ezeket mondotta:

— Ez az ajándék mindnyájunké, nemcsak a pártvezetésé, párttagoké, hanem minden dolgozó magáénak mondhatja.

Az együttes tagjait hatalmas tömeg kísérte szálláshelyére és alig tudtak kibontakozni az őket körülvevők gyűrűjéből.

Ez a feledhetetlen találkozás is a román-magyar barátság és a béke ügyének ápolásában zajlott le. Együttesünk tagjai soha nem fogják elfeleldni és alig várják azt a pillanatot, hogy Szegeden viszonzózzák azt a baráti fogadtatást, amely irányunkban Aradon megnyilvánult.

Jurka József

## Karvastagságú kötélt helyeit, újjnyivastagságú

Európában, sőt a Közel-keleten is ismertek a Szegedi Kenderfonó gépi kötélgyártó termékei. Karvastagságú hajókötélektől az aratógépekéig szinte minden szállítanak a külföldi megrendelőknek. Az elmúlt napokban Beiruthba szállítottak 6 milliméter vastagságú szizál kötél, Tirannába viszont 82 milliméter vastagságú ment, melynek súlya 730 kiló. Svédországba szintén szizál zsinort szállítanak.

Az üzemben kísérletek folynak a műanyagok — perlon, nylon és silon — felhasználására. A veres technológiáját most dolgozzák ki. A kísérletek biztatóak. Az eddig készített műanyag-kötélek szakítási mutatója tízszerese a kenderének vagy a szizálnak. Ez azt jelenti, hogy egy 82 milliméter vastagságú hajókötél pótolni lehet egy 9 milliméter vastagságúval is, melynek súlya feleannyi sincs, mint a kenderkötél. Az üzem terve szerint 1957-ben már perlonból is készítenek köteleket,

## Csapágyak — műanyagból

A Vas- és Fémapari Finommechanikai Vállalat Ródogh János utcai üzemének egyik kis munkatervében „Tilos a bemenet”. Hetekig tartó kísérletek folytak itt. Még az újságírók sem világosították fel arról, mi folyik a kis műhelyben, csak titkosan mosolygáltak az ézem vezetői.

Most a titok lelepleződött. Nem világrengető szenzációról van szó. Egyszerű, de mégis nagy dolog az, ami ebben a boszorkánykonyhában készül. A berendezés is végtelenül egyszerű. Egy asztal, rajta gramm mérleg, üveges, különböző folyadékok, por, üvegekben. Zacsokban, ládákban valamilyen anyag rejtőzik. A fal mellett kis készülék: egy vashengert gázvezeték vesz körül, amelyről két gázlángok lövelnek ki és melegítik a hengert. Ebben barnasíznú massza rotyog.

Jó lesz, kezdetünk a préseléshez — jelenti ki a műhely egyik dolgozója Csonka Kálmán és kettesben odaállnak a géphez. Egy vasból készült mintát — kokillát — helyeznek a henger alá és a karos dugattyút belenyomják a hengerben lévő massz-

szába. A préselés megtörtént, — a dugattyút kiemelik, alulról kivesszik a kokillát és kiütik belőle azt a formát, amely préselés nyomán kialakult.

Egy négyszögletes fényes valami, amelynek közepén lyuk van.

— A Textilművekhez készült — magyarázza — Tessed, itt van a mintapéldány. Eddig külföldről hozták be ezeket a különben fából készült csapágyakat, amelyekben az orsók végei nyugszanak. Drága volt és hamar elkopott, újakkal kellett kicserélni. Most műanyagból készíthetjük helyileg, lényegesen olcsóbban.

Nagyszerű ez, de valahogy hihetetlennek tűnik, hogy ilyen masszából csapágyat készítsenek. Kezünkbe adnak egy fehér fényes műszálat.

— Próbálják elszakítani — javasolják a csapágyak készítői.

Nem tudjuk, ujjunkba vágódik a vékony szál.

— A városi pártbizottság és a tanács ipari osztályának